

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰی سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ

جسٹریٹل ٹمبر ۲۰۲۲  
نمبر ۱۵

روزنامہ

# الفصل

یوم چهارشنبه

The Daily

## ALFAZL

RABWAH

قیمت

۵۳ جلد ۱۸

۲۲ اپریل ۱۹۶۶ء نمبر ۹۵

۱۳ ذی الحجہ ۱۳۸۳ھ

۲۲ اپریل ۱۹۶۶ء نمبر ۹۵

### سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع  
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

روہ ۲۱ اپریل بوقت پانچ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو  
کل دن بھر صحت کی شکایت رہی۔  
اجاب جماعت خاص تو صدارت التزام سے دعا کرتے رہیں کہ مولے کو کم اپنے  
فضل سے حضور کو صحت کاملہ و معاملہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

### نکاح کی مبارک تقریب

روہ - مورخہ ۲۰ اپریل ۱۹۶۶ء  
بروز روز شنبہ بد نما ظہر مسجد مبارک میں محترم  
مولانا جمال الدین صاحب قس نے حضرت سیدنا  
مہر آپا صاحبہ رحمہما سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح  
الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز  
سید نسیم امیر شاہ صاحبہ لکھنؤ صاحبہ حضرت  
سید عزیز امیر شاہ صاحبہ مرحوم کا نکاح  
سیدہ مرخ بیوی صاحبہ بی بی سے بہت سکون  
سیدنا امیر شاہ صاحبہ بی بی صاحبہ دو خانہ  
نہمت خاتون کے ساتھ پانچ ہزار روپیہ  
حق ہنر پر کیا۔ سید نسیم امیر شاہ صاحبہ  
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیمی  
اور مخلص صحابی حضرت ڈاکٹر سید عبدالستار  
شاہ صاحب رضی اللہ عنہ کے ہوتے اور سید  
مرخ بیوی صاحبہ حضرت ڈاکٹر صاحبہ مرحومہ  
کی صاحبزادی محترمہ سیدہ خیر اللہ بی بی  
صاحبہ مرحومہ کی پوتی ہیں۔ محترم قس صاحب

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خدا تعالیٰ کی معرفت چاہو اور اسی کی طرف قدم اٹھاؤ کہ کامیابی اسی میں ہے

یاد رکھو وہ راہ جہاں انسان کبھی ناکام نہیں ہو سکتا خدا تعالیٰ ہی کی راہ ہے

یاد رکھو کہ وہ راہ جہاں انسان کبھی ناکام نہیں ہو سکتا وہ خدا کی راہ ہے۔ دنیا کی  
شاہراہ ایسی ہے جہاں قدم قدم پر ٹھوکریں اور ناکامیوں کی چٹانیں ہیں۔ وہ لوگ جنہوں نے  
سلطنتوں تک کو چھوڑ دیا آخر بے وقوف تو نہ تھے۔ جیسے ابراہیم ادبم۔ شاہ شجاع۔ شاہ عبدالعزیز  
جو مجدد بھی کہلاتے ہیں۔ حکومت، سلطنت اور شوکت دنیا کو چھوڑ بیٹھے۔ اس کی پیروی وہ تو  
تھی کہ ہر قدم پر ایک ٹھوکرا موجود ہے۔ خدا ایک موتی ہے اس کی معرفت کے بعد انسان  
دنیاوی اشیاء کو ایسی حقارت اور ذلت سے دیکھتا ہے کہ ان کے دیکھنے کے لئے بھی اسے طبیعت  
پر ایک جبر اور اکراہ کرنا پڑتا ہے۔ پس خدا تعالیٰ کی معرفت چاہو۔ اور اس کی طرف ہی قدم اٹھاؤ کہ کامیابی  
اسی میں ہے! (ملفوظات جلد اول صفحہ ۱۲۵)

## اپنے دلوں کو بادشاہوں کو بادشاہ اور احکام الحاکمین کی ابد بانی بناؤ

یہی وہ عظیم الشان مقصد ہے جس کیلئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام معبود ہوئے  
مرکزی تربیتی کلاس سے محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کا اختتامی خطاب

روہ - مورخہ ۱۸ اپریل ۱۹۶۶ء کو خدام الاحمدیہ کا گرجا میں سالانہ مرکزی تربیتی کلاس کے اختتام پر خطاب کرتے ہوئے  
محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ نے انہیں اپنی زندگیوں میں ایک پاک تبدیلی پیدا کرنے کی پُر  
درد و بوسوز تلقین فرمائی۔ آپ نے قرآن مجید کی آیت اِنَّ السَّالُوْكَ اِذَا دَخَلُوْا قَرْیَةً فَابْتُلُوْا قَرْیَةً  
بِطَوْلِہُمْ اَوْ بِعِلْمِہُمْ اَوْ بِمَالِہُمْ اَوْ بِجِسْمِہُمْ اَوْ بِبَنَاتِہُمْ اَوْ بِاَمْوَالِہُمْ اَوْ بِاَنْفُسِہُمْ اَوْ بِاَنْفُسِہُمْ اَوْ بِاَنْفُسِہُمْ  
نماز ادا اپنے آپ کو اس وقت اور  
اس کے گھون کے اس درجہ تاج رو نہ ماسوا  
اللہ کا کوئی نقش بھی باقی نہ رہے یہی وہ  
عظیم الشان مقصد ہے جس کے لئے اللہ تعالیٰ  
نے اس کی آخری زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ  
السلام کو بھیجا اور وہ تقاضاوں اور دعاؤں کے لئے  
احمدیہ کی حکومت قائم کرنا اور حرکت و کون  
دیاتی ہے

نکاح کا اعلان کرنے سے قبل خط نکاح میں حضرت امیر  
علیہ السلام صاحب رضی اللہ عنہما کے فرمان کی بزرگی تھی  
اور نفی و کفارہ کا فیصل سے نہ کر لیا اور کیا کیا کیا گیا تھا  
حقیقت میں ہونے سے اس خاندان کو کئی بڑے بڑے مسائل میں  
آپ نے ہی انہیں صحت پر ہادہ چاہا اور جو کچھ ان کے اوصاف  
حمیتہ کا ذکر کئی بار کے بعض درشنان سلوٹوں پر روشن فرمایا  
اور جماعت بڑی کے اساتذہ کا ذکر کرنے کے بعد اس ارشاد  
کے باوجود ہرے کے وہ کی بڑی حرکت فرمائی۔  
ادارہ الفصل ان تقریب سعید کے موقع پر  
حضرت سید محمد آپا صاحبہ اور خاندان حضرت ڈاکٹر سید  
عبدالستار شاہ صاحبہ مرحوم رضی اللہ عنہما کے لئے  
دیگر افراد کی خدمت میں دلی مبارکباد عرض کر کے  
اللہ رحمت برہمے کہ اللہ تعالیٰ اس ارشاد کے  
لئے ہر جہت سے غیر و برکت کا موجب اور دیگر خیرات  
حسنہ بنائے۔ آمین اللہم آمین

# خطبہ جمعہ

## قرآن کریم کی رو سے اسلام کی تبلیغ صرف افراد کا نہیں بلکہ ساری جماعت کا فرض ہے

### جماعت کی تبلیغ کی طرف خاص طور پر توجہ کرنی چاہیے اور اللہ تعالیٰ کو دعائیں کرنی چاہئیں کہ وہ ہماری زبانوں میں اثر پڑے اور

### مسلمان اگر ترقی کرنا چاہتے ہیں تو ان کا فرض ہے کہ وہ اپنے اندر سچا ایمان پیدا کریں اور خدا تعالیٰ پر توکل رکھیں

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ فرمودہ ۱۸ اگست ۱۹۵۷ء

تشریح و تفسیر اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے قرآن کریم کی اس آیت کی تلاوت فرمائی کہ  
وقانزلوا المشرکین کاذبۃ  
کما یفعلون کہ کاذبۃ  
(توبہ و سورہ ۵)

اس کے بعد فرمایا کہ  
قرآن کریم میں بعض ایسے الفاظ پائے جاتے ہیں کہ اگر ان کی

### صحیح توجیہ

ملاحظہ نہ کی جائے تو دشمنوں کے لئے اعتراض کا موقع پیدا ہو جاتا ہے۔ مثلاً اسی آیت میں کہ میں نے تلاوت کی ہے اس میں یہ حکم دیا گیا ہے کہ تم سب مشرکوں سے قتال کرو۔ جیسا کہ وہ سب سے سب تم سے قتال کر رہے ہیں۔ اس آیت کے قتال کے یہ سنی نہیں لئے جاسکتے کہ تلواریں اور شمشیروں کا مقابلہ کرو۔ کیونکہ اول تو آج کل تلوار کی جنگ کا زمانہ ہی نہیں۔ اب تو ہوائی جہازوں اور ایٹم بموں کا زمانہ ہے۔ اور پھر آج کل کے مسلمانوں سے تلواریں کوئی لڑائی نہیں لڑ رہے کہ مسلمانوں کے لئے بھی ان سے جنگ کرنا ضروری ہو۔ پس اس آیت کے قتال کے صحیح ظاہر ہی جنگ کے نہیں بلکہ مذہبی عقائد اور اسلام کی اشاعت کے ہیں۔ اور یہ بات ظاہر ہے کہ مخالفین اسلام ہمیشہ دہمیا و سرسختی پیدا کر کے لوگوں کو اسلام سے برگشتہ کرنے کا کوشش کرتے رہتے ہیں پس فاتحنا المشرکین کاذبۃ کے معنی یہ ہونے کے کہ تم غیر مسلموں میں تبلیغ اسلام کرو۔ اور یاد رکھو کہ یہ تم میں سے صرف چند افراد کا فرض نہیں بلکہ

ساری جماعت کا فرض

ہے کہ وہ اس کام میں حصہ لے کاذبۃ کے یہی معنی ہیں کہ کوئی شخص بھی اس حکم کی تعمیل سے باہر نہ رہے اگر دس لاکھ احمدی ہیں اور ان میں سے ۹ لاکھ ننانوے ہزار ۹ سو ننانوے آدمی اس فرض کو ادا کرتے ہیں اور صرف ایک شخص تبلیغ نہیں کرتا تب بھی جماعت کے لوگ یہ نہیں کہہ سکتے کہ وہ سارے کے سارے

### تبلیغ اسلام

کر رہے ہیں تو وہ اسی وقت اپنے فرض سے جبرہ برآ ہو سکتے ہیں۔ جب وہ اس ایک شخص کو بھی اپنے ساتھ شامل کریں کیونکہ قرآن کریم کی ہدایت یہ ہے کہ مشرکوں کے مقابلے سادی کی ساری جماعت کو کھڑا ہونا چاہئے اور ہر فرد کو ان میں تبلیغ کرنی چاہئے۔ میں نے آج سے

### ۲۵ سال پہلے

ایک دفعہ جلسہ لانہ کے موقع پر ساری جماعت سے یہ عہد لیا تھا کہ وہ اپنے دوستوں اور رشتہ داروں کو تبلیغ کریں گے اور ان کو احمدی بنانے کی کوشش کریں گے۔ مگر افسوس ہے کہ ہماری جماعت نے ابھی تک اس عہد کو پورا کرنے کا کوشش نہیں کی۔ وہ لوگ جنہوں نے ہم پر عمل کیا تھا انہوں نے تو فائدہ اٹھا لیا اور وہ کامیاب ہو گئے مگر جنہوں نے عمل نہ کیا ان کے رشتہ دار اب تک غیر احمدی چلے آ رہے ہیں۔ اس میں کوئی رشتہ نہیں کہ اب ہماری جماعت اس وقت سے بہت بڑھ چکی ہے لیکن میں جتنا عمل کرانے کی اس ہدایت پر عمل کیا جاتا اور ہر احمدی اپنے غیر احمدی رشتہ داروں میں تبلیغ پر زور دیتا تو اب تک ہر طرف احمدی ہی احمدی نظر آتے۔۔۔۔۔

بہر حال اللہ ان کریم نے تبلیغ کرنا شروع کیا فرض قرار دیا ہے اور قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ

### تبلیغ دو طرح ہوتی ہے

ایک تو اس طرح کہ بعض خاص لوگ اپنے آپ کو تبلیغ کے لئے وقف کر دیتے ہیں جن کے لئے قرآن کریم میں دعائیں اور مہاجرین کے الفاظ استعمال کئے گئے ہیں اور ایک تبلیغ اس رنگ میں ہوتی ہے کہ ساری جماعت جب بھی اسے موقع ملے تبلیغ میں حصہ لینے کے لئے تیار رہتی ہے گویا ایک خاص لوگوں کی جماعت ہوتی ہے۔ اور ایک عام لوگوں کی جماعت ہوتی ہے جو عام جماعت کے افراد کو بھی قرآن کریم بتا رہے کہ تم صرف واقفین پر انحصار نہ رکھو بلکہ ساری جماعت کا یہ فرض ہے کہ وہ تبلیغ اسلام

کرسے اور غیر استثناء کے ان کا ہر فرد اس میں حصہ لے۔ اگر ہماری جماعت کے افراد صرف اپنے رشتہ داروں کو ہی تبلیغ کریں اور ایک ایک شخص کے سبب سب رشتہ دار احمدی سمجھے جائیں تب بھی تو بڑے عرصہ میں اچھا کامیابی کی تعداد کو ورت تک پہنچ سکتے ہیں۔ بے شک لوگ نہیں ضرور کو تبلیغ کرنے سے روک سکتے ہیں لیکن کیا کوئی شخص کہہ سکتا ہے کہ اپنی بیوی کو یا اپنے خسر کو یا اپنے سالے کو تبلیغ نہ کرو۔ اگر تم کسی غیر کو تبلیغ کرو تو ممکن ہے وہ تمہیں مارنے بیٹھے لگ جائے لیکن تمہارا اپنا باپ تمہیں نہیں مارے گا تمہارا بیٹا تمہیں نہیں مارے گا۔ تمہارا خسر تمہیں نہیں مارے گا۔ اور اگر تم میں سے ایک ایک شخص کے پاس پچاس رشتہ دار ہوں اور

ہماری جماعت

دس لاکھ ہوں تو پھر تو پھر بڑے عرصہ کی جدوجہد کے نتیجہ میں ہی ہماری جماعت کی تعداد خدا تعالیٰ کے فضل سے پانچ کروڑ تک پہنچ سکتی ہے۔ اور اگر ہم پانچ کروڑ ہو جائیں تو پھر مخالفت کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہو سکتا۔ لوگ تو بخیر ہماری طاقت کو تسلیم کرنے لگ جائیں گے اور پھر دوسرے ملکوں پر اثر ڈال کر پانچ کروڑ سے دس کروڑ تک تعداد پہنچ سکتے ہیں۔ اور اٹلیا اور انڈونیشیا وغیرہ پر اثر ڈال کر تو یہ تعداد اور بھی بڑھ سکتی ہے۔ اب بھی خدا تعالیٰ اپنے فضل سے ہماری جماعت کی ترقی کے سامان پیدا کر رہا ہے۔ چنانچہ نیا نیا ہیں۔ ڈیڑھ لاکھ ہیں۔ فرخندگی آتا ہے اور برکت کی آتا ہے۔ ہماری جماعت خدا تعالیٰ کے فضل سے رخصت سے پھیل رہی ہے اور وہاں ہماری تبلیغ پر کوئی اعتراض بھی نہیں کرتا۔ یہ

### مخالفت کا جوش

صرف پاکستان میں پایا جاتا ہے ورنہ امریکہ میں یا انگلینڈ میں یا جرمنی میں یا سوئٹزرلینڈ میں یا فرانس میں یا سپین میں یا اٹلی میں یا ڈیڑھ لاکھ یا برٹش یا آٹا میں یا فرینچ کی آٹا میں جب ہم غیر مسلموں میں تبلیغ کرتے ہیں تو وہاں کے مسلمان اس بات پر خوش ہوتے ہیں کہ ہم ان کے ملک میں اسلام پھیلا رہے ہیں۔ بلکہ انڈونیشیا کے لوگوں کی تو یہ حالت ہے کہ مسلمانوں میں جب ہماری جماعت کے خلاف یہاں فسادات ہوتے تو انڈونیشیا کے اس کے خلاف حکومت پاکستان کے پاس احتجاج کیا جس کے متعلق انڈونیشیا کی کمیشن کے ممبروں نے کہا کہ اصل میں وہ ایک احمدی امبیڈر تھا جس کے حکومت پاکستان کے پاس پروفٹ کی تھا لیکن خواجہ ناظم الدین صاحب نے

اپنی گواہی میں تسلیم کی کہ وہ ان ایک مشہور سیاسی پارٹی کے لیڈر نے اس بارہ میں ہمارے پاس احتجاج کیا تھا اور گو وہ متعصب آدمی ہے۔ لیکن جب وہ ان نادات کی خبریں سونچیں تو اس نے حکومت پاکستان کو لکھا کہ مذہب کے معاملہ میں لوگوں کو جبر سے کام نہیں لینا چاہیے۔ اسی طرح ہماری جماعت کے دوست اس سے ملنے گئے تو وہ کہنے لگا کہ میرے پاس تو آپ کی

### جماعت کا سارا التزیکر

موجود ہے۔ ڈائریکٹر کارفونے بھی احمدیوں کی تفریق کی۔ اور جب مولوی نے اس پر اعتراض کیا تو اس نے کہا کہ میں تو سمجھتا ہوں کہ میں کسی اسلامی حکومت کا پڑھتا ہوں۔ رہنے کے قابل ہی نہیں ہوسکتا۔ یہ سب تک کہیں جماعت احمدیہ کا لٹریچر پڑھو لیں تو یہ اسلام کی خوبیاں مجھے ہر وقت اس جماعت کے لٹریچر سے معلوم ہوتی ہیں۔ اسی طرح جب اسے قرآن دیا گیا تو اس نے مشکن کے ساتھ لیا۔ اور کہا کہ اس کے ساتھ انہیں بھی ہونا چاہیے تاکہ اس کے معانی کی تلاش میں آسانی ہو۔ غرض ہماری جماعت کے افراد کو اپنے عزیزوں اور رشتہ داروں کی تبلیغ پر زور دینا چاہیے۔ اس وقت ہماری جماعت دس لاکھ سے بہت اوپر چلی گئی ہے۔ لیکن اگر دس لاکھ ہی ہوتی مگر بھی اپنے رشتہ داروں کو تبلیغ کر کے تھوڑے عرصہ میں ہماری تعداد کمپن سے کہیں پہنچ سکتی ہے۔

### پاکستان کی آبادی

اس وقت آٹھ کروڑ سے اور دنیا میں عام اصول یہ ہے کہ اگر کسی منظم جماعت کا تناسب کسی ملک کی آبادی میں ایک فیصد تک پہنچ جائے۔ تو وہ ملک پر غالب آجاتی ہے۔ جرمین میں جب وہ سٹنٹ فریڈ کا آغاز ہوا اور لاکھوں نے کام شروع کیا تو شروع میں وہ بہت تھوڑے تھے۔ لیکن جب وہ اپنے ملک کی آبادی کا ایک فیصدی حصہ بن گئے تو اسے ملک پر غالب آگئے۔ اسی طرح اگر پاکستان میں ہماری تعداد بڑھ جائے۔ اور ہماری

### منظم جماعت آبادی کا ایک فیصد

ہو جائے تو ہماری جماعت کی طاقت خیروں کو بھی تسلیم کرنی پڑے گی۔ پس ہماری جماعت کو تبلیغ کی طرف توجہ خاص طور پر دینا چاہیے۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعائیں کرنی چاہیں کہ وہ ان کی ترقی

میں اثر پیدا کرے۔ اسی طرح مغلوں کے لئے بھی دعائیں کرو کیونکہ وہ ساری جماعت کا کام کر رہے ہیں۔ اور ان کے کارناموں کو ہماری جماعت کا ہر فرد اپنی طرف منسوب کر لے۔ وہ لیا اوقات خیر دل کے سامنے بڑے فخر کے ساتھ جتا ہے کہ ہم

### غیر مالکین اسلام کی تبلیغ

کر رہے ہیں ہم غیر مالکین مساجد ہمارے ہیں۔ لیکن اس کی اپنی حالت ہوتی ہے کہ بعض اوقات وہ چندوں میں بھی پورا حصہ نہیں لے رہا ہوتا۔ بالکل جہدہ دیتا ہے تو اپنے آپ کو اسلام کی تبلیغ کے لئے وقف نہیں کرتا۔ حالانکہ ہمارے باہر کے مبلغ اب شور مچا رہے ہیں کہ ان کی مدد کے لئے اور آدمی بھیجئے جائیں اس وقت سب سے زیادہ

### ترقی کے آثار

مغربی جرمنی میں نظر آ رہے ہیں۔ میں سمجھتا ہوں اگر چند روز میں اور مبلغ یورپ میں چلے جائیں۔ اور دس ہزار مسیحی بن جائیں تو بڑی تعداد میں دہاں کے لوگ احمدی ہو سکتے ہیں۔ انگریزوں کے لوگ تو اب عیاش ہو گئے ہیں۔ لیکن جرمن مسلمانوں کی تحقیقات پر جان دیتے ہیں۔ اور بڑے دھڑلے سے کہتے ہیں کہ احمدیت بڑا اچھا کام کر رہی ہے۔ جب یہ امرگ میں ہماری مسجد بنی۔ اور اخبارات میں اس کی خبریں شائع ہوئیں تو عراق میں ایک جرمن انجینئر لکھا اس نے ہمیں خط لکھا۔ کہ یہ امرگ میں مسیحی کی تعمیر اور اس کے افتتاح کی خبریں تو ہم نے سن لی ہیں۔ مگر آپ اپنے اپنے مبلغ کا پتہ ہمیں لکھنا۔ آپ مجھے اس کا پتہ بھیجیں کیونکہ میں اسے چندہ بھجوانا چاہتا ہوں۔ اب یہاں تو یہ کیفیت ہے کہ بعض دفعہ چچے پڑ کر بھی لوگوں سے چندہ مانگا جائے تو وہ نہیں دیتے۔ اور اس کی یہ حالت ہے کہ وہ عراق سے خط لکھتا ہے کہ مجھے اپنے مبلغ کا پتہ بھیجیں۔ میں اسے چندہ بھجوانا چاہتا ہوں۔ تو ہماری جماعت کے دوستوں کو چاہیے کہ وہ

### اسلامی ترقی کیلئے

اپنا پورا ہاتھ لگا دیں۔ اب خداتے کے فضل سے اب وقت آگیا ہے۔ جیسے ڈال پر آم پک جاتے ہیں اور برآمد آپ ہی آپ ڈٹ کر بیچنے لگتے ہیں۔ لیکن ہمارے لئے اب عیاشی دنیا اسلام قبول کرنے کے لئے بالکل تیار ہے۔ صرف دوستوں کی ٹینوں ہلانے کی ضرورت ہے۔ جیسے تھان کریم

میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ہم نے تمہارے لئے کھجور کے تہ کو بنا دیا۔ تمہارا تہہ تازہ کھجوریں گرن گی۔ اسی طرح ہمیں بھی اب صرف تمہارا تہہ ہلانے کی ضرورت ہے ورنہ کھل پک چکے اور اب وہ لگنے لگا ہوا ہے۔

### لطیفہ مشہور ہے

کہ ایک دربار باغ میں گیا تو کہنے لگا۔ لوگ تو خداتے کو بڑا عقل مند کہتے ہیں۔ مگر یہ عقل ہی کسی ہے کہ اس نے ایک تیل کی سیل کے ساتھ تو آہنا بڑا لگا دیا۔ اور بڑے بڑے مضبوط درختوں پر چھوٹے چھوٹے آدم لگا دیئے۔ تھوڑی دیر کے بعد اسے نیسکتا ہی اور وہ وہیں آدم کے درخت کے نیچے ہو گیا۔ سوچا ہوا تھا کہ اجلاک اس کے سر پر بڑے زور سے اکس آم گرا۔ وہ گہرا کر اٹھ بیٹھا اور کہنے لگا۔ اللہ میاں میری تویہ میں اپنی گستاخی کی تمہارے معافی طلب کرتا ہوں۔ میں سمجھ گیا کہ جو کچھ تو نے کیا بھل درست ہے۔ اگر اتنی درست کد کھجور گرنا تو میری تو جان بھل جاتی۔ اسی طرح یورپ بھی اب نیکنے کو بیٹھا ہے۔ ہر دور ہر تہ اس امر کی ہے کہ

### جماعت دینی کرے

کچھ چندوں میں زیادتی کرے اور کچھ خیروں اپنے آپ کو وقف کریں۔ بے خاک وقف عید کے سخت بہت سے زچاؤں نے اپنے آپ کو پیش کیا ہے۔ مگر ابھی تک میں ان کے کام سے پوری طرح خوشش نہیں۔ اس میں کوئی مشابہ نہیں کہ ابھی ان کو کام شروع کرنے بھی پانچ چھ چھینے ہی ہوئے ہیں۔ جس کی وجہ سے ان کے کام میں ابھی تیزی پیدا نہیں ہوئی۔ اگر ایک دو سال گزر جائیں۔ تو پھر ان کے کام کا صحیح اندازہ ہو سکے گا۔ اس وقت تک وقف عید کے ذریعہ ایک سو چالیس بیس بیس پہنچیں۔ لیکن میرے نزدیک

### نی مبلغ ایک ہزار سالانہ بہت

ہونی چاہیے۔ آج کل وقف عید میں ستر آدمی کام کر رہے ہیں۔ اگلے سال ممکن ہے۔ یہ تعداد ۵۰ تک پہنچ جائے اور پھر ڈیڑھ لاکھ دو لاکھ سالانہ صرفت وقف عید کے عملیوں کے ذریعہ ہی بہت ہونے لگے۔ اگر ایسا ہو جائے۔ تو پانچ سات سال میں خداتے کے فضل سے

### ہماری تہداد

کھینٹے بڑھ سکتی ہے۔ بہر حال اللہ تعالیٰ ہی

کام کرنے والا ہے۔ ہمارا کام تو صرف خوش اور جود ہر کرنا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے اہل امان فرمایا تھا کہ "میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔" (تذکرہ ص ۳۱) یہ سچا خیر اب خداتے کے فضل سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تبلیغ زمین کے کناروں تک پہنچ چکی ہے۔ مگر ہمیں ہرگز اس بات پر خوش نہیں ہونا چاہیے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تبلیغ دنیا کے کناروں تک پہنچ چکی ہے۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ بھی فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ میری جماعت کو اس قدر ترقی عطا فرمائے گا۔ کہ

### دو مذہب کے پیرو

اس جماعت کے مقابلہ میں ایسے ہی بے حیثیت ہو کر رہ جائیں گے۔ جیسے آج کل کی اداستہ اقوام بے حیثیت ہیں۔ کس ہماری خوشامدش یہ ہونی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں وہ زمانہ بھی دکھا دے جب ہماری جماعت ساری دنیا پر غالب آجائے۔ پھر اس سے بڑھ کر ہماری یہ دعا ہونی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ہماری جماعت کو علیہ بھی عطا فرمائے۔ اور دوستوں کو اپنے ایمانوں پر بھی قائم رکھے۔

### رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

اور آپ کے خلفاء کے زمانہ میں جب مسلمان ایمان پر قائم تھے۔ روم اور ایران کے بادشاہ ان کے نام سے لکھتے تھے۔ مگر جب ان کے اندر ایمان نہ رہا۔ تو ملاک خان نے بغداد پر حملہ کیا اور انہیں تباہ کر دیا۔ اب بھی مسلمان کوڑوں کی تعداد میں بگڑا دھر وہ امریک سے ڈر رہے ہیں۔ اور اوروں سے خوف کھا رہے ہیں۔ یعنی امریک سے کہتے ہیں کہ ہماری جھولی میں کچھ ڈالو اور کبھی روس کی طرف اس امید سے دیکھتے ہیں کہ شاید ان کی جھولی میں کچھ ڈال دے۔ حالانکہ ایک زمانہ میں مسلمان بڑی سے بڑی لایح کو بھی برداشت کرنے کے لئے تیار نہیں ہوتا تھا۔

### روم کی جنگ

یہ وجہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم تشریف لے گئے۔ تو میں صحابہ کرام سے کہنے لگے۔ آپ نے دس آیتیں پڑھیں تو مٹا مٹا ہو گیا۔ سزا دے دی۔ ان میں سے ایک صحابی کہتے ہیں کہ جب مٹا مٹا ہو گیا۔ تو میں تباہ ہو گیا۔ میرا ایک بڑا گھبراہٹ تھا اور بھانوں کی طرح مجھے سیسا لگتا تھا۔ وہ اپنے ہاتھ

میں کام کر رہا تھا کہ میں اس کے پاس پہنچا اور میں نے کہا بھائی تم جانتے ہو کہ میں صاف نہیں۔ میں سچا اور نکلن مسلمان ہوں صرف غلطی کی وجہ سے جنگ سے پیچھے رہ گیا تھا۔ مگر وہ بولا نہیں۔ اس نے

### اسمان کی طرف

دیکھا اور کہا اشد اور اس کا رسول بہتر جانتے ہیں۔ وہ کہتے ہیں مجھے اس سے شدید صدمہ پہنچا اور میں باغ سے نکل کر شہر کی طرف چل پڑا۔ میں گھر کی طرف جا ہی رہا تھا کہ مجھے پیچھے سے ایک شخص نے آواز دی میں ٹھہرا تو اس نے مجھے عرب کے ایک

### بادشاہ کا خط

دیا۔ اس میں لکھا تھا کہ ہم نے سنا ہے محمد رسول اللہ نے تم پر بڑا ظلم کیا ہے۔ تم ہمارے پاس آ جاؤ ہم تمہاری بڑی عزت کریں گے وہ صحابی کہتے ہیں میں نے بیجا میرا کہا کہ تم میرے ساتھ چلو میں ابھی اس کا جواب دیتا ہوں۔ وہ میرے ساتھ ساتھ چلا۔ راستہ میں میں نے دیکھا کہ ایک جگہ تنور چل رہا تھا میں اس کے قریب پہنچا اور میں نے وہ خط اس کے سامنے اس تنور میں ڈال دیا۔ اور پھر میں نے اسے کہا کہ جاؤ اور اپنے بادشاہ سے کہہ دو کہ یہ تمہارے خط کا جواب ہے۔ تو دیکھو اسے کتنی بڑی لاپرواہی تھی مگر اس نے کچھ بھی پرواہ نہ کی اور بادشاہ کے خط کو آگ میں جھونک دیا۔ مگر آج مسلمان ہر جگہ جیکھا مانتا پھرتا ہے۔ اگر اس کے اندر

### سچا ایمان

ہوتا تو وہ نہ امریکہ کی طرف دیکھتا اور نہ روس کی طرف اپنا ہاتھ بٹھاتا بلکہ خود پیسہ بڑھاتے۔ کچھ لوگ کہتے ہیں تمام ضروریات کو خود پورا کرنے کی کوشش کرنا مگر یہ جذبہ قوم ہیں اسی وقت پیدا ہوتا ہے جب اس کے افراد اللہ تعالیٰ پر کامل ایمان رکھیں اور موت کا ڈر اپنے دل سے نکال دیں۔ احادیث میں آتا ہے کہ رسول کو یہ معلوم ہوا کہ علیہ وسلم ایک غزوہ سے واپس تشریف لا رہے تھے کہ مدینہ کے قریب پہنچ کر آپ وہ پہرے کے وقت آرام فرماتے کہ میں نے ایک درخت کے نیچے لیٹ گئے اور صحابہ بھی وہاں آ رہے اور ہر منتر ہو گئے۔ کیونکہ انہوں نے سمجھا کہ اب تو مدینہ قریب ہی آ گیا ہے۔ اب کسی دشمن کے حملہ کا یہ خطرہ ہرگز نہیں ہے۔ اتفاقاً ایک شخص جس کا بھائی کسی جنگ میں مسلمانوں کے ہاتھوں مارا گیا تھا اپنے بھائی کا انتقام لینے کے لئے

### اسلامی لشکر

کے پیچھے پیچھے چلا آ رہا تھا اور حملہ کے لئے کسی مناسب موقع کی تلاش میں تھا۔ اس نے جب دیکھا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سو رہے ہیں اور صحابہ بھی ادھر ادھر چلے گئے ہیں تو اس نے آپ کے پاس پہنچ کر آپ کی ہی تلوار اٹھالی جو درخت کے ساتھ ٹکی ہوئی تھی اور پھر اس نے آپ کو جگایا اور کہا کہ بتائیں اب آپ کو مجھ سے کون کیا سکتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسی طرح لیٹے لیٹے نہایت اطمینان اور سکوت کے ساتھ فرمایا کہ اللہ

آپ کا یہ منہ مانا تھا کہ اس کا جسم کانپا اور تلوار اس کے ہاتھ سے گھٹی۔ آپ نے فوراً وہی تلوار اٹھالی اور پھر اس سے پوچھا کہ بتا اب مجھے میرے ہاتھ سے کون بچا سکتا ہے۔ اس نے کہا آپ ہی ہر باتی کریں اور مجھے صاف فرمادیں۔ آپ بڑے رحیم و کریم ہیں۔ آپ نے فرمایا کجکنت تجھے اب بھی عقل نہ آئی تو اسے کہہ از کم میری زبان سے ہی اللہ کا لفظ سن کر کہہ دینا تھا کہ اللہ تجھے بچا سکتا ہے۔ مگر میری زبان سے بھی اللہ کا نام سن کر تجھے سمجھ نہ آئی اور تو نے خدا کا نام نہ لیا۔ میں سمجھتا ہوں کہ اس زمانہ میں بھی

### سب سے بڑی ضرورت

یہی ہے کہ سب توں میں اللہ تعالیٰ کے نام کی عظمت قائم کی جائے اور ان کے دلوں میں اس پر سچا ایمان پیدا کیا جائے۔ اگر میں کوئی شبہ نہیں کہ مسلمان اب بھی اللہ اللہ کہتے پھرتے ہیں مگر حضرت علیؓ نے اول ہی اللہ ہمیشہ فرمایا کرتے تھے کہ ہم جمل مسلمانوں کے نزدیک اللہ کے معنی

### صفر کے ہیں

پنا ہے جب کسی شخص کے گھر میں کچھ بھی نہیں رہتا تو وہ کہتا ہے کہ میرے گھر میں تو اللہ ہی اللہ ہے اور اس کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ میرے گھر میں کچھ نہیں۔ گویا اللہ کے معنی ان کے نزدیک ایک صفر کے ہیں۔ حالانکہ پہلے زمانہ میں جب مسلمان کہتے تھے کہ ہمارے پاس اللہ ہی اللہ ہے تو اس کے معنی یہ ہوتے تھے کہ مسلمان بھی ہمارے ساتھ ہے اور زمین بھی ہمارے ساتھ ہے۔ پہاڑ بھی ہمارے ساتھ ہیں اور دریا بھی ہمارے ساتھ ہیں اور کسی کی مجال نہیں کہ ہمارے مقابلہ میں غلظت کے ملو آج کل یہ کیفیت ہے کہ جیکھا مانگنے والے قیصر ہر جگہ یہ کہتے سناتے ہیں کہ

اللہ ہی اللہ۔ اللہ ہی اللہ۔ اور ان کا مطلب یہ ہے کہ ہمارے پاس کچھ نہیں۔ خدا کے لئے ہیں کچھ کھانے کو دو۔ مسلمان اگر تڑپ کر اچھٹے ہیں تو ان کا فرض ہے کہ وہ اپنے اندر سچا ایمان پیدا کریں اور خدا تعالیٰ پر توکل۔

رکھیں جس میں کوئی شبہ نہیں کہ امریکہ اور روس نے ایٹم بم اور ایٹم بم جنم بنا لئے ہیں جن کی وجہ سے دنیا ان سے مرعوب ہے لیکن اگر خدا تعالیٰ سے دعائیں کی جائیں اور اپنے اندر سچا ایمان پیدا کیا جائے تو اللہ تعالیٰ اس کے ہر کوئی نہ کوئی توڑ پیدا فرمائے گا۔ پہلے میرا خیال تھا کہ امریکہ یا روس ایٹم بم کا کوئی توڑ پیدا کریں گے۔ اب

### سزا کی حکم پر غور

کرنے سے مجھے معلوم ہوا ہے کہ روس اور امریکہ اس کا توڑ پیدا نہیں کریں گے بلکہ انسان سے ایسے شہاب ثابت کریں گے جن سے ان کے تمام مجسے کار ہو کر رہ جائیں گے اور وہ دنیا کی تباہی کے ارادوں میں نامور رہیں گے۔

پس مسلمانوں کو چاہیے کہ وہ خدا تعالیٰ کی طرف توجہ کریں اور اس سے سچا تعلق پیدا کریں اور اگر وہ خدا تعالیٰ سے سچا تعلق پیدا کریں تو ان کی تلواریں توپوں سے بھی زیادہ کام کریں گی اور ان کے تھوڑے سے روپے کو ڈول ڈالوں اور پونڈوں سے بھی زیادہ تیر خیز ہوں گے کیونکہ جن سے روپیہ میں اللہ تعالیٰ بڑی برکت فرماتا ہے۔

### ایک دفعہ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک شخص

کو ایک اشرفی دی اور فرمایا کہ میرے لئے قرآنی کتاب کا ایک اچھا سا دہن خرید لو۔ جب وہ داپس آیا تو اس نے آپ کی خدمت میں دہن بھی پیش کر دیا اور اشرفی بھی داپس لے لی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم اشرفی کیوں داپس کر رہے ہو اس نے کہا یا رسول اللہ میں بارہ دہاتیں نکل لی تھیں یہاں تو ایک اشرفی کا ایک ہی دہن آتا ہے مگر بارہ گاؤں میں

### ایک اشرفی

کے دو دہے مل گئے جب میں داپس آیا تو میں نے شہر میں ایک دہن ایک اشرفی میں فروخت کر دیا اب دہن بھی حاضر ہے اور اشرفی بھی آپ کی خدمت میں پیش ہے۔ تو اللہ تعالیٰ نے اپنے

مومن بندہ کے زہم میں بڑی برکت پیدا فرمادیتا ہے اور اس کا حضور اس زہم پر بھی اس کی ضروریات کو پورا کر دیتا ہے

### ضروری گزارش

احباب سے ضروری گزارش ہے کہ العقل کے مشہورین سے خط و کتابت کرتے وقت افضل کا حوالہ ضرور دیا کریں اور ان سے معاملہ کرتے وقت اپنی تسلی ہر طرح کر لیا کریں (عینہ الفضل)

پاکستان ویسٹرن ریلوے

## اہم مندر نوٹس

رانا مندر نمبر ۶۴-۵/۱۱۳/۲۲

کیل الیکٹرک انٹر کیبج = ۱۰۱۰ عدد

رانا مندر نمبر ۶۴-۵/۱۱۴/۲۲

بیرونی ایسٹ ایسٹ = ۲۴ سیٹ

رانا مندر نمبر ۶۳-۱/۱۲۹/۲۱

درم ریزر۔ ریزر پورٹن کل ریٹنگ رٹ = ۳۶۹۸۲ فٹ

مذکورہ بلا مندر کے کھلنے اور فروخت کی تاریخ میں ترمیم کی گئی ہے اب یہ تاریخیں یوں گ۔

تاریخ فروخت: طلبہ تاریخ وقت: کھلنے کی تاریخ وقت

۷۰ اپریل ۱۹۶۴ تا ۱۹ اپریل ۱۹۶۴ ۲۰ مئی ۱۹۶۴ بجے ۲۰ مئی ۱۹۶۴ بجے ۹ بجے

اسے چھپانے والے ایسے چھپانے والے ہیں



پاکستان ویسٹ انڈیز لاپور ڈویژن

# ٹنڈر نوٹس

۱۹۶۴-۶۵ کے دوران لاپور ڈویژن کے کئی بھی دیوے اسٹیشن پر ۹ ہزار ٹن ۷۵۰ گھنٹوں اور چار سو گھنٹوں کے ٹنڈر نوٹس کی فراہمی کے لئے سرگرمیوں کے لئے ٹنڈر نوٹس گھنٹوں اور صراحتوں کے تفویض کے لئے ۲۲ اپریل ۱۹۶۴ بروز سوموار ۹ بجے صبح تک مطلوب ہیں۔ یہ سامان حسب ذیل چار قسموں میں فراہم کرنا ہوگا۔

مٹ	گھنٹے	صراحتیں	فراہمی کا تاریخ
پہلی سپلائی	۲۵۰۰	۵۰	۲۰ جولائی ۱۹۶۴
دوسری سپلائی	۲۰۰۰	۵۰	۲۰ اکتوبر ۱۹۶۴
تیسری سپلائی	۱۵۰۰	۵۰	۲۰ جنوری ۱۹۶۵
چوتھی سپلائی	۳۰۰۰	۵۰	۲۰ اپریل ۱۹۶۵

پانچ صدیوں کے لئے تقریباً ۹۰۰۰ ۷۵۰ ۲۰۰

پانچ صدیوں کے لئے تقریباً ۹۰۰۰ ۷۵۰ ۲۰۰  
ٹنڈر نوٹس اور فراہم کرنے والے کے لئے (ٹنڈر نوٹس) لاپور ڈویژن کے کئی بھی دیوے اسٹیشن پر ۹ ہزار ٹن ۷۵۰ گھنٹوں اور چار سو گھنٹوں کے ٹنڈر نوٹس کی فراہمی کے لئے سرگرمیوں کے لئے ٹنڈر نوٹس گھنٹوں اور صراحتوں کے تفویض کے لئے ۲۲ اپریل ۱۹۶۴ بروز سوموار ۹ بجے صبح تک مطلوب ہیں۔ یہ سامان حسب ذیل چار قسموں میں فراہم کرنا ہوگا۔

## الشركه الاسلاميه لميدى كى تى پيشكش

# ملفوظات

جلد پنجم جلد ششم

سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام

# کلمات حیات

جو جماعت احمدیہ کی تربیتی اور روحانی ترقی کے لئے مفید اور زینت اولاد کا بہترین ذریعہ ہیں! یہ خزائن علم و عرفان مجلد ہندو مجلد ہدیہ۔ لہذا لپے سے جلد علاوہ محصول ڈاک۔

## فصل الخطاب

حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی وہ معرکہ الادب تصنیف جو در عین انیت کے مبسوط و لائق پیشکش ہے اور امام الزمان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے خواجہ حسین صاحب کی ہے۔

## فضائل القرآن

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے فضائل سے متعلق پر مسرت پر مسرت مضامین پر مشتمل ہے۔ ہدیہ علاوہ محصول ڈاک۔

# عمارتی لکڑی

ہمارے ہاں دیو دار پٹنل چیل اور کیل کا کافی ساٹا موجود ہیں ضرورت مند احباب ہمیں نیت کاموت دیں ٹھیکہ اتر فرات کے لئے پٹنل ہر ساڑھ یا فرات موجود ہے۔

لال پور ٹمبر سٹور گلاب ٹمبر کارپوریشن • فائن ٹمبرز  
راجپانہ روڈ - لالپور • ۲۰ نیو ٹمبر کارپوریشن لالپور • ۹۰ فرز پور کو روڈ

## درخواست ہائے دعا

۱- میری والدہ صاحبہ علیہ السلام صاحبہ جنتی فرماں بردار ہیں۔ ان کے ہاں باذوق پر فانی کا گلہ ہوا ہے۔ درویشان قادیان اور زرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہرگز ہمارے حوالہ نہ دے۔ آمین۔

کام عطا فرمائے۔ آمین۔  
۲- شاکر الین ڈی جنتی رضی اللہ عنہما اور پھر لاپور  
۳- محترمہ امین بیگم صاحبہ بوجہ خرابی جگر  
دیگر عوارض بیمار ہیں۔ زرگان سلسلہ  
درویشان قادیان کی خدمت میں وہاں  
درخواست ہے۔ (چوہدری محمد شریف صاحب) لاپور  
۳- میری کافی عمر کان ہر روز روڈ میں کی وجہ سے  
بے حد تکلیف میں ہے۔ قادیان لاپور درویشان  
قادیان سے عجزاً درخواست دہا ہے۔  
(محمد رابعی خلیل از بشیر ادمتھ)

دماغی امراض  
شفا مانگوں دہم و سوساں جون۔ دیوانگی  
بے خوابی اور ان کا سد بہ طریقہ سے کامیاب علاج  
اگر بعض زیادہ سوساں۔ نفسوں حرکات اور با  
بات پر سکون اور کوسے کو فریضہ کے بارے میں  
کیونکہ ایسے مریضوں کا علاج کا طور پر بھی کیا جا  
سکتا ہے۔ باقی مصلحتیں مفصل خط لکھیں  
دواخانہ حکیم عبدالعزیز  
کھوکھر منزل چک چیمڑہ حافظ آباد ضلع میانوالی

دعا کے کیمیائی دوا کس کا تیار ہے  
اپنے بہترین قلم کیسے جو اس وقت  
استعمال کیے  
شب چراغ سیاہی ٹنڈر نوٹس  
بہترین قسم کا تیار کیا گیا  
چوہدری جنرل السور لاپور  
سے بھی ڈاک ہو سکتے ہیں  
دعا کے کیمیائی دوا کس  
تزو کلکتہ ڈاکس سرگودھا

ہمارا پیغام آپ کے نام  
ہم نے تو اتنی محنت کے بعد جس دن دور میں تیار  
ہیں۔ آپ کو جس دماغی کی ضرورت ہو۔ وہ دعا کا  
میں لایے۔ اللہ تعالیٰ ہرگز ہمارے  
محافظ اطفال۔ بخار، تھوڑے تھوڑے ہمارے  
بال جیون۔ سوکھنا کیسے۔ ۱- ۲- ۳-  
حیات نشوونما۔ میکر یا کیسے۔ ۱- ۲- ۳-  
بدرخصاں۔ باہر دہی طبیعت کیسے۔ ۱- ۲- ۳-  
تشریحیں پھیل۔ زہینہ اولاد کیسے۔ ۱- ۲- ۳-  
رفیقین حوال۔ زہرا زین کی خاص بیماریوں۔ ۱- ۲- ۳-  
نشانی۔ خاص طاقت اور کاد کیسے۔ ۱- ۲- ۳-  
حکیم محمد لطیف احمد لکھنؤ لاپور اور دعا خیز مسابقی  
سرگودھا

حب الکھڑا سرگودھا  
فی قولہ ڈیوڈ بیوہ کس کو پس پڑے چوہدری  
حوت مسان  
بچوں کے سوکھے کا کامیاب علاج فی نشیہ ہدیہ  
بچوں کی جو کھڑی  
دست دوتے کی بہترین دوا۔ فی نشیہ ہدیہ  
مفید التواء  
ایام کے قاعدگی کی حرج معاً۔ تین لپے  
حکیم نظام بیان ایڈیٹر لاپور

ماڈرن موڈرن ایجوکیشنل  
میں  
داخلہ شروع ہے  
۱- مکمل کورس ڈیگرینگ ایک ماہ  
۲- فیس کورس کیلئے دو ہدیہ صرف  
مزید معلومات بائٹ فریڈ ہدیہ ڈاک  
حاصل کیجئے  
ماڈرن موڈرن ایجوکیشنل سکول  
خوشید آلو بابل ۳۳ جینٹل روڈ لالپور



# خدا الامحمدیہ کی گیارہویں مرکزی کلاس کی اختتامی تقریب

بیت صاف

اس دور میں کے تاج فرما کر بنانا اور ہر سچا مومن اولیاء اللہ کے ذمہ میں داخل ہو کر پورے انشاء اور دل بہترین کے ساتھ ہر لمحے کے ساتھ صلاحتی و رخصت کی دیکھی اور صفاقی ربہ رب العالمین۔

تقریبی کلاس کے مختصر کو الفا

خدا الامحمدیہ کی گیارہویں مرکزی تقریبی کلاس جس کے اختتام پر محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کلاس میں شرکت کرنے والے خدام سے الوداعی خطاب فرما رہے تھے ۳۰ اپریل کو شروع ہوئی تھی۔ یہ کلاس تعلیم الاسلام ہائی سکول کے بشپس ہائی اسکول سلسلہ پندرہ روز تک جاری رہی اس سال مغربی پاکستان کی مختلف مجالس کے ۱۱ خدام شریک ہوئے۔ ان میں سے رولہ کے ۳ خدام کے علاوہ بیرون خان سے آنوالہ خدام کی تعداد ۱۱۰ تھی۔ یہ تعداد گزشتہ سال بیرونجات سے آنے والے خدام سے کسی قدر زیادہ ہے۔ گزشتہ سال بیرونجات کے ۱۰۲ خدام شریک ہوئے تھے۔ ان ۱۲۱ خدام نے یہ پندرہ دن ایک خاص پروگرام کے ماتحت علم دین سیکھے اور خصوصی عبادت بجالاتے ہیں بے لگن۔

اس سال تقریبی کلاس میں قرآن کریم، حدیث شریفی، ضروری فقہی مسائل، کلام، ردعیات، قواعد عربی، کمپوزنگ اور اسلام کے اقتصادی نظام کا موازنہ اور طبی اعداد سے متعلق اہم اسباق پڑھانے کے علاوہ اسکے نصاب میں دو نئی چیزوں کا اضافہ کیا گیا۔ ان میں ایک اصلاح و ارشاد کی عملی تربیت اور دوسرے صنعت و حرفت کی تربیت شامل کی گئی۔ چنانچہ کلاس میں شامل خدام سے رولہ کے اس باب کے دیانت میں وفود کی شکل میں جو اصلاح و ترقی کا کام کیا گیا انہیں جلد ساری، میٹھا اور سہاویہ وغیرہ تیار کرنے کی تربیت بھی دی گئی۔ مزید بولیں انہیں عام ضرورت کی متعدد برقی اشیاء تیار کرنے سے متعلق ضروری ٹوشنگ کھولنے کے تلقین عمل کے پروگرام کے تحت جو روٹا نما رخشاؤں کے بعد ہوتا تھا علماء و مسلمہ لاپرواہی سے پرتا رہے اور ان کے انہیں پیشینہ نصاب سے تیار اس پروگرام کے تحت محکم مولانا ابو اعطاء صاحب محکم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب، محکم مولانا تاجی محمد نذیر صاحب، محکم پروفیسر شہنشاہ عثمان صاحب، محکم مولوی غلام باری صاحب، محکم سید محمد داہد صاحب، ناصر محکم مولوی دوست محمد صاحب شاہد، محکم صاحبزادہ مرزا طاہر صاحب، محکم کمالی یوسف صاحب، محکم صاحبزادہ مرزا اسحاق صاحب، محکم صاحبزادہ مرزا سعید احمد صاحب

اور محکم مولانا جمال الدین صاحب جس نے خدام سے خطاب فرمایا۔  
مقررہ کورس کی تکمیل پر ان سب خدام کا امتحان لیا گیا پاس ہونے والے خدام کو سہائت کا اور مختلف مضامین اور مقابلہ جات میں اول اور دوم آنے والے خدام کو خصوصی انعامات کا حق قرار دیا گیا۔

## اختتامی تقریب کی کاروائی

کلاس کی اختتامی تقریب مورخہ ۸ مارچ ۱۹۶۷ء کو ۵ بجے شام محترم صاحبزادہ مرزا شیخ احمد صاحب صدر محکم خدام الامحمدیہ مرکزی کے زیر اہتمام منعقد ہوئی۔ کاروائی کا آغاز تلاوت قرآن سے ہوا جو رئیس احمد صاحب نے کی۔ ان کے بعد محترم صاحب صدر کی اقتداء میں جملہ خدام نے کھڑے ہو کر اپنا جہد دہرایا۔ بعد ازاں مولانا صاحب نے تبرکات ہتھم تعلیم مجلس مرکزی نے کلاس کے انتظام اور کارکردگی سے متعلق کوائف پرنٹل رپورٹ پڑھ کر ان کی پھر محترم صاحب صدر نے پاس ہوئے اور امتیاز حاصل ہوئے۔ خدام میں انعامات تقسیم فرمائے۔

## محترم صاحب کا الوداعی خطاب

تقسیم انعامات سے فارغ ہونے کے بعد اپنے خدام کو اختتامی خطاب سے نوازا۔ تشہیر و تہنید اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد اپنے اس امر پر اشرافاً کا شکریہ ادا کیا کہ اسے گیارہویں سالانہ تربیتی کلاس کا مہمان اور ترویجی سے منعقد کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ پھر اپنے ان خدام کا جنہیں کلاس میں شریک ہو کر افتخار حاصل کیا اور اسکے دین کی باہین شکنی کی سعادت میں سزا کی غیر منتظرین اور اساتذہ اور اعلیٰ القاصد محکم نور الحق صاحب نے تربیت و تعلیم مجلس مرکزی کا شکریہ ادا کیا جنہوں نے کلاس کو کامیاب بنانے میں اپنی توجہ و تامل اور استقلال سے اپنے فرائض کو انجام دیا۔

آپ نے خاص طور پر پیمبر صلی اللہ علیہ وسلم کے ہائی سکول کا بھی شکریہ ادا کیا جنہوں نے کلاس سکول کے "بشپس ہائی" میں منعقد کرنے کی اجازت دی اور اس سلسلہ میں انہوں نے خاور و نظریات سے تہہ تیہ تم کا نادر و نادر اس کے بعد آپ نے خدام سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ امتحان کے امور و مسائل اور اسکے نفاذ کے بعد محمدی کو حیدر قائم کرنے میں آتے ہیں۔ ان کی لہجہ کا اصل اور بنیادی مقصد یہی ہوتا ہے کہ وہ لوگوں کے دلوں میں امتحان کی تربیت کا بیج لڑیں اور انہیں صحیح طرح اس کی تربیت میں سرشار کریں کہ ماسوا اللہ سے ان کا تعلق بیکسر منقطع ہو جائے۔ سب صد امتحان کی جان اور تعلیم سچا جوں کا نظر مرکزی کی ہے۔ یہی کہ لا الہ الا اللہ یعنی اللہ ہی اس کے قابل ہے کہ اللہ کی پرورش کی جائے۔ اس لیے خدامات کے امور

سب سے زیادہ توجہ دینی دیتے ہیں اور سب سے اول اس بنیادی صداقت کو ہی دلوں میں راسخ کرتے ہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی لغت کا بھی مفقہ بھی توجیہ و تہنیت الہی کا ہی نام تھا۔ پانچ سو سال تک کہنے تشریح نہیں لائے تھے سب ایک عظیم الشان روحانی انقلاب برپا کر کے ایک نئی زمین اور دنیا آسمان بنانے آئے تھے جہاں تک اس روحانی انقلاب کے برپا ہونے اور نئی زمین دئے آسمان کے معرض و حدود میں آنے کا تعلق ہے توجیہ و تہنیت الہی کو بنیادی اہمیت حاصل ہے۔ اس پر سب متفق ہیں۔ ڈاکٹروں، انجینئروں، فلاسفوں اور مدبروں کی ضرورت نہیں۔ ضرورت ہے ایسے لوگوں کی جو اپنے دلوں کو خالصتاً احد و وحد کی راہداری میں بنائیں جو ایسے سینوں اور اپنے دلوں کے دروازے کھول دیں کہ خدا ان میں داخل ہو جائے۔ اور وہ اس قدر اس کی محبت میں فنا ہو جائیں کہ اس کی سب سے بڑی چیز کے رنگ و روایت میں خدا کی محبت اور اس کی محبت اس قدر چمکے کہ خیر اللہ کی طرف مائل ہونے کا سوال ہی پیدا نہ ہو سکے۔ جب یہ بات آپ اپنے اندر پیدا کر لیں گے تو آپ حقیقی معنوں میں احمدی کہلا سکیں گے۔ یہ وہ مقام ہے کہ جس پر پہنچنے کے بعد انسان اس قابل ہو جاتا ہے کہ پورے الشراخ کے ساتھ خدے سے کہہ سکے کہ

ان صلاحاتے و فسکے و عجبائے و دھماقے لله ربہ العظیمین  
اور یہ وہ مقام ہے جسے وقف زندگی کے نام سے بھی تعبیر کیا جاتا ہے۔  
اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں ایک خاص امر کی طرف توجہ دلائی ہے فرماتا ہے کہ  
ان الملوک اذا دخلوا قصرین اشد وھا وجعلوا اعتقادھا لاذلہ وکذابک لیفعلون ر انزل آیت ۳۵

یعنی جب بادشاہ کسی ملک میں داخل ہوتے ہیں تو وہ اس کو تہہ بالا کر کے رکھ دیتے ہیں اور اس کے باشندوں میں سے معزز لوگوں کو بائیں لہو دیا کرتے ہیں اور وہ کسی طرح کرتے چلے آتے ہیں۔ اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے ایک نہایت ہی اہم بات بیان فرمائی ہے وہ بات اس قدر اہم ہے کہ اگر ہم اس کی اہمیت سمجھ لیں تو پھر فانی اللہ کا عقلم حاصل کرنا ہمارے لئے آسان ہو جاتا ہے اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے نبوی بادشاہوں کی ہیئت بیان کی ہے کہ جب وہ کسی ملک میں داخل ہوتے ہیں تو پورے نفاذ کو بیکسر کر رکھ دیتے ہیں۔ یہ انی اختراع جو کوئی انسان ان کی جگہ سے نہیں ہوتا ہے تو جب نام نبوی بادشاہوں کو کہہ لیں گے کہ وہ مس آتے ہیں تو ہمیں داخل ہوتے ہیں تو وہاں اپنے بارے میں فرماتا ہے کہ وہ نظام کے سعادت اور

کوئی نظام الہی نہیں رہتے تھے توجہ خدا جو بادشاہوں کا بادشاہ اور حکم الہی میں سے وہ کب یہ بددشت کر سکتے ہیں کوئی اسکے دل میں داخل کرے اور کبھی اپنے نفس کے تابع ہے اور الہی مرضی اور الہی مرضی کے مطابق عمل کرتے۔ وہ بادشاہوں کے بادشاہ اور حکم الہی میں سے دل میں داخل ہو کر وہ مس میں ماسوا اللہ کا کوئی نقش بھی باقی نہ رہے دے گا جس سے وہ انسان جو یہ کہتا ہے کہ میں نے اپنے سینے اور اپنے دل کے دروازے کھول دیئے ہیں کھڑا اس میں داخل ہو اور کبھی وہ پلٹا ہے اپنے نفس اور اپنی ہی مرضی اور الہی ہی خواہش کے مطابق۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس کے ذمہ میں تشریح لائے تھے کہ ہمیں نفس پر محبت وارد کر کے اس قابل بنا دی کہ ہمارے دلوں کے دروازے کھل جائیں اور لے آتے خرابیاں سے اور جسے درد کے ساتھ فرمائیے کہ آج قرب کا میدان خالی ہے ہمارے لئے موقع ہے کہ تم آگے بڑھیں اور خدائے کاتبہ حاصل کر کے اس میدان کو خالی نہ رہنے دیں۔ یہی لئے حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے علی بنو دلی پرست نہ ہو اور اباہم جو اور اباہم پرست نہ ہو۔

پس لے عزیز اور دل سے بھاؤ اپنے دلوں کو بادشاہوں کے بادشاہ اور حکم الہی کی راہداری بناؤ اس کے مطابق اور اس کی راہداری لے کر تاج ہواؤ کہ ماسوا اللہ ہوں گے نقش بھی باقی نہ رہے اور توجہ خدا ہی جو ہواؤ اور اس قابل بنو کہ توجہ اللہ کے ساتھ کہہ سکو ان صلاحاتے و فسکے و عجبائے و دھماقے لله رب العالمین برتقیم نہیں بیان دی گئے ہے لے اپنے قلب کی زمین میں ایک بیج کی طرح خوں کو اور پھر خوں دل سے آبادی کر کے زمین کو اس قابل بناؤ کہ وہ بیج پھلے اور پھولے اور جوں ہوتے رہے کہ خوں کی شکل میں نمودار ہو۔ نہ صرف تمہارے لئے بلکہ خوں کے اور محمدی راہداری ہوں بلکہ تم دوسرے کے قرب کو بھی انوار الہی جذب کرنے کے قابل بنانے کا وسیع ہو اس پر اللہ خطاب کے بعد آیتیں پر سورہ تہائی دعا کو اس طرح خدام الامحمدیہ کی گیارہویں مرکزی کلاس اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں پر اختتام پزیر ہوئی؟